

## 亞洲大學舉辦新生防災演練！---

學務長張少樑指揮新生地震疏散、防火救災演練。



圖說：亞洲大學進行CPR及「哈姆立克法急救」演練。

「有同學噎住了！趕快施作哈姆立克急救法！」、「發生火災了！趕緊拿滅火器滅火！」亞洲大學（[Asia University, Taiwan](#)）9月11日下午4時起在感恩學苑等學生宿舍，舉辦新生校園地震防護疏散及救災演練，學務長兼作業管制組組長張少樑隨時報告「災情」，校安中心進駐人員也掌握「災情」通報，演練逼真。

臺中市消防局霧峰分隊調派消隊員到亞洲大學校園，指導學生使用滅火器，並且操作消防栓潰水救火，還示範CPR、哈姆立克急救法等演練，尤其是使用滅火器，頓時煙霧四起，讓圍觀的大一新生大開眼界。

張少樑學務長說，921大地震災害帶給我們的傷害，讓人記憶深刻，由舫地震何時會來無人知道，所有教職員生都要有居安思危的觀念，此次演練的目的，就是要大家面對突如其來的天災，能從容應對，至少知道往那裡逃、如何逃。

亞大校安中心承辦人陳國瑀強調，在日本發生強震、海嘯之後，最近大多以防震工作為重點任務，民眾如果遇到地震，千萬不要慌張，最好是躲在樑柱旁、牆角，不要搭電梯下樓，以免電梯地震擠壓變形，無法開啟出不來；同時要有防火觀念，立即切斷瓦斯源，最好記得攜帶證件，再逃離現場。

印尼籍外籍學生Hans Lie表示，這是個滿有意義的宣導活動，有了防火防災的實做經驗，將來遇到了就可以運用避災。俄羅斯籍Yuliana Fedosova說：此次活動，可以了解地震疏散逃生路線、防火要領，順便認識台灣的消防設施如何操作和新朋友，一舉多得。



圖說：霧峰消防隊人員指導同學操作滅火器滅火演練。



圖說：霧峰消防隊人員指導同學操作消防栓滅火演練。



圖說：亞洲大學張少樑學務長提醒同學要有居安思危的觀念，作好地震防護要領。